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 Ata da Reunião Ordinária nº 600 da 62ª (Sexagésima Segunda) Sessão 

Legislativa da Câmara Municipal de Dom Viçoso, realizada no dia catorze 

de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, no prédio da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Valdemar de Oliveira, 01- Centro. 

Compareceram os seguintes Vereadores: Antônio Marques dos Santos, 

Carlos Miguel da Silva, Geraldo Clésio de Freitas, Isabel Dulcimar 

Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha, Othon José Mário dos Santos, 

Ricardo Rodrigo Silvério e Thiago de Oliveira. Invocando a Proteção 

Divina e verificado o Quórum Regimental, o Senhor Presidente, Thiago 

de Oliveira, declarou aberta a Reunião Ordinária nº 600 da Câmara 

Municipal de Dom Viçoso-MG. Após, o Senhor Presidente pediu ao 

Secretário Legislativo fazer a leitura da Ata da Reunião Extraordinária nº 

174. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou a Ata em discussão 

e neste momento o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e 

comentou se o Vereador Secretário não teria competência para fazer a 

leitura da Ata ao que o Senhor Presidente respondeu que o Segundo-

Secretário, Vereador Geraldo Clésio de Freitas, que assume o lugar do 

Primeiro-Secretário, Edevaldo Miguel de Assis, devido a sua ausência 

justificada, não realizou a leitura, pois sem óculos sua vista fica 

embaçada e se o Vereador Carlos Miguel da Silva está duvidando se o 

Segundo-Secretário não possui estudo que levasse o questionamento ao 

TSE – Tribunal Superior Eleitoral e ficou determinado que a leitura da Ata 

fosse realizada pelo Secretário Legislativo. O Vereador Carlos Miguel da 

Silva respondeu que não iria questionar nenhum Cartório Eleitoral se um 

Vereador não tem competência para ler uma Ata e que irá abordar esse 

assunto toda reunião. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou a Ata 

em votação e foi aprovada por todos. Dando continuidade, o Senhor 

Presidente foram discutidos e votados os seguintes Requerimentos: 

Requerimento nº 01/2024 do Vereador Othon José Mário dos Santos, 

requerer ao Presidente da Câmara “Informações da relação de viagens 

para Belo Horizonte/MG e Brasília/DF realizadas nos anos de 2021, 2022 
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e 2023”. Requerimento em discussão e encerrada a discussão, o 

Requerimento foi aprovado por todos. Requerimento nº 02/2024 do 

Vereador Carlos Miguel da Silva, requerer ao Prefeito Municipal 

“Informações se a Administração realizará os reparos dos quebra-molas 

no Bairro da Bocaina”. Requerimento em discussão, o Vereador Carlos 

Miguel da Silva faz uso da palavra e diz que é um pedido da população 

há tempos sendo uma medida necessária para a redução de velocidade 

dos veículos. Encerrada a discussão, Requerimento aprovado por todos. 

Requerimento nº 03/2024 do Vereador Othon José Mário dos Santos, 

requerer ao Presidente da Câmara “Informações sobre quantas 

suplementações foram realizadas pela Câmara e qual a porcentagem 

realizada nos anos de 2021, 2022 e 2023”. Requerimento em discussão 

e encerrada a discussão aprovado por todos. Requerimento nº 04/2024 

do Vereador Othon José Mário dos Santos, requerer ao Prefeito 

Municipal “Informações sobre quantos instrumentos musicais a Banda 

Maestro Zacarias possui e onde eles se encontram”. Requerimento em 

discussão e encerrada a discussão aprovado por todos. Requerimento nº 

05/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, requerer ao Prefeito 

Municipal “Informações referentes ao aumento de gastos com a Festa do 

Réveillon de 2023 comparado ao Réveillon de 2022”. Requerimento em 

discussão e encerrada a discussão aprovado por todos. Requerimento nº 

06/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, requerer ao Prefeito 

Municipal “Informações quando foi realizada a última reunião do 

FUNDEB e do Conselho Municipal de Educação”. Requerimento em 

discussão e encerrada a discussão aprovado por todos. Requerimento nº 

07/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, requerer ao Prefeito 

Municipal “Informações porque ainda não foi adquirido uniforme escolar 

para os alunos da Rede Municipal”. Requerimento em discussão e 

encerrada a discussão aprovado por todos. Requerimento nº 08/2024 da 

Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, requerer ao Prefeito Municipal 

“Informações sobre o que se encontra dentro do galpão comunitário 
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localizado à Rua Coronel Custódio Teodoro Ribeiro de Carvalho”. 

Requerimento em discussão, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira fez 

uso da palavra e comentou que o galpão foi criado para ser utilizado por 

indústrias para que as pessoas da comunidade possam trabalhar sendo 

um local adequado para essa finalidade, com caixa d’água, banheiro e 

cozinha. Encerrada a discussão, Requerimento aprovado por todos. 

Requerimento nº 09/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, 

requerer ao Prefeito Municipal “Informações porque ainda não foi 

realizado o conserto do bebedouro da quadra localizada ao final da Rua 

Dr. Altamiro Coli”. Requerimento em discussão, a Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira fez uso da palavra dizendo que esteve no local com as 

crianças da escola para um Bailinho Carnavalesco e que os alunos 

passaram sede, pois o bebedouro encontra-se quebrado. A Vereadora 

acrescentou que já realizou várias Indicações sobre esse problema e que 

seja tomada uma providência. Encerrada a discussão, Requerimento 

aprovado por todos. Requerimento nº 10/2024 do Vereador Carlos 

Miguel da Silva, requerer ao Prefeito Municipal “Informações sobre a Lei 

Municipal nº 1.125/2019 que “Determina Nome de Logradouros no 

Município de Dom Viçoso e dá outras providências”.”. Requerimento em 

discussão e encerrada a discussão aprovado por todos. Requerimento nº 

11/2024 do Vereador Carlos Miguel da Silva, requerer ao Prefeito 

Municipal “Informações sobre a rede de esgoto no Canta Galo”. 

Requerimento em discussão, o Vereador Carlos Miguel da Silva fez uso 

da palavra e diz que foram realizados vários Requerimentos, também de 

outros Vereadores sobre esse problema, sendo um caso de saúde 

pública e que nesse final de mandato seja tomada alguma providência. 

Encerrada a discussão, Requerimento aprovado por todos. 

Requerimento nº 12/2024 do Vereador Carlos Miguel da Silva, requerer 

ao Prefeito Municipal “Informações sobre a instalação do parquinho e 

academia ao ar livre no Bairro Pinhal”. Requerimento em discussão, o 

Vereador Carlos Miguel da Silva fez uso da palavra e diz que já veio 
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verba para essa finalidade e na última resposta do Executivo é que 

estava em processo de licitação e que não havia local adequado. O 

Vereador acrescentou que já teve tempo para essa licitação ter sido 

realizada e que há local para a instalação do parquinho e academia e vai 

aguardar a nova resposta do Prefeito. Encerrada a discussão, 

Requerimento aprovado por todos. Requerimento nº 13/2024 do 

Vereador Antônio Marques dos Santos, requerer ao Prefeito Municipal 

“Informações sobre porque ainda não foi colocada manilha mais grossa 

na Rua Izidoro Mendes Moreira sentido à Rua Crisóstomo Abanca no 

Bairro Viçoso Velho”. Requerimento em discussão e encerrada a 

discussão aprovado por todos. Requerimento nº 14/2024 do Vereador 

Antônio Marques dos Santos, requerer ao Prefeito Municipal 

“Informações sobre porque sobre porque não foi providenciado guard rail, 

placas de sinalização de redução de velocidade e um muro de arrimo 

com pedra e tela no calçamento do Bairro Viçoso Velho sentido à 

Serrinha, em frente à casa do Senhor Pedrinho e em frente à casa do 

Senhor Salvador”. Requerimento em discussão e encerrada a discussão 

aprovado por todos. Requerimento nº 15/2024 do Vereador Othon José 

Mário dos Santos, requerer ao Prefeito Municipal “Informações porque 

não foram colocadas as placas indicativas nas ruas no Bairro da 

Serrinha”. Requerimento em discussão, o Vereador Othon José Mário 

dos Santos fez uso da palavra e diz que realizou esse Requerimento 

porque os moradores estão sempre questionando do motivo das placas 

ainda não terem sido colocadas. Encerrada a discussão, Requerimento 

aprovado por todos. Em seguida, foram apresentadas as Indicações dos 

Vereadores: Indicação nº 01/2024 do Vereador Joaquim Adolfo Pinto 

Noronha, indica ao Prefeito Municipal “Que faça uma extensão de rede 

de esgoto no final da Rua José Bruno de Negreiros saída para o asfalto”. 

Justificativa: há reclamação de que não tem rede de esgoto. Indicação nº 

02/2024 do Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha, indica ao Prefeito 

Municipal “Que faça um reparo na Ponte dos Pereirinha”. Justificativa: a 
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ponte encontra-se danificada e necessitando de uma reforma para evitar 

acidentes. Nesse momento, o Vereador manifestou sua palavra, dizendo 

que já foram realizados vários pedidos sobre essa situação e a ponte por 

ser de madeira está sempre quebrando, complementando que aumentou 

o número de casas dessa localidade e não tem como passar um 

automóvel pelo córrego/rio para levar materiais para esses moradores. 

Indicação nº 03/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, indica ao 

Prefeito Municipal “Que conserte a saída de água no Bairro da Cachoeira 

perto da casa do Senhor Sebastião Moreira”. Justificativa: se encontra 

danificada e com ferragens expostas que podem causar acidentes, como 

mostra as fotos em anexo. Nesse momento, a Vereadora manifestou sua 

palavra, exibindo as fotos que tirou do local e comentando que as 

ferragens expostas podem causar acidentes, principalmente com as 

crianças que brincam no local. Indicação nº 04/2024 da Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira, indica ao Prefeito Municipal “Que faça o reparo das 

ruas e calçadas da cidade”. Justificativa: se encontram danificadas 

podendo causar acidentes com o fluxo de veículos e pessoas, como 

mostram as fotos em anexo. Nesse momento, a Vereadora manifestou 

sua palavra, exibindo as fotos mostrando ruas alagadas, calçadas com 

buracos e ferragens expostas e podem ocasionar acidentes com a 

população e com automóveis e motos. A Vereadora ressaltou que não 

será uma despesa tão grande para consertar esses problemas e que a 

Administração tome providências. Indicação nº 05/2024 da Vereadora 

Isabel Dulcimar Moreira, indica ao Prefeito Municipal “Que faça o reparo 

das bases das colunas do ponto de ônibus na entrada da cidade”. 

Justificativa: se encontram danificadas necessitando de reparos, como 

mostram as fotos em anexo. Indicação nº 06/2024 da Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira, indica ao Prefeito Municipal “Que faça a limpeza do rio 

próximo ao Posto de Saúde localizado à Rua Cônego José Divino com a 

ajuda da Vigilância Sanitária”. Justificativa: se encontra sujo e com 

acúmulo de água e também colocando em risco a moradia da Senhora 
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Luzia, pois o rio próximo à sua residência está desbarrancando, como 

mostram as fotos em anexo. Nesse momento, a Vereadora manifestou 

sua palavra, exibindo as fotos ressaltando que o problema maior é que 

os funcionários da Prefeitura foram realizar a limpeza, mas o proprietário 

do terreno não permitiu e o acúmulo de água pode ocasionar um 

criadouro de mosquito, como a dengue, por exemplo. Indicação nº 

07/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, indica ao Prefeito 

Municipal “Que faça a limpeza ao redor do Galpão Comunitário 

Industrial”. Justificativa: se encontra com acúmulo de lixo podendo 

aparecer insetos, aranhas e cobras, colocando em risco a população, 

pois se situa próximo ao parquinho infantil e à quadra, como mostram as 

fotos em anexo. Nesse momento, a Vereadora manifestou sua palavra, 

exibindo as fotos mostrando o acúmulo de lixo nesse local e disse que 

verificou e há uma cobertura de uma tenda causando acúmulo de água e 

é necessário que se tome providência para retirada desse lixo. Indicação 

nº 08/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, indica ao Prefeito 

Municipal “Que divulgue que a Prefeitura adquiriu 10 barracas”. 

Justificativa: as barracas são necessárias para que a Feira Livre possa 

acontecer. Nesse momento, a Vereadora manifestou sua palavra, 

dizendo que as barracas foram cedidas pela EMATER para a Prefeitura e 

que seja feita uma divulgação para que as pessoas interessadas que não 

têm condições de comprar sua própria barraca possam participar da 

Feira Livre e que finalmente essa Feira possa acontecer. Indicação nº 

09/2024 da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, indica ao Prefeito 

Municipal “Que seja realizada quadrimestralmente (fevereiro, maio e 

setembro) audiência pública com os Vereadores para avaliarem o 

cumprimento das metas fiscais, das leis orçamentárias (LDO, LOA e 

PPA) e o orçamento do exercício vigente”. Justificativa: seja cumprida a 

determinação do § 4º do artigo 9º da Lei nº 101/2000, principalmente no 

tocante aos gastos com a saúde. Nesse momento, a Vereadora 

manifestou sua palavra, dizendo que sejam realizadas as audiências 
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públicas para esclarecimento aos Vereadores das despesas 

orçamentárias do Município. Indicação nº 10/2024 do Vereador Carlos 

Miguel da Silva, indica ao Prefeito Municipal “Que se faça um quebra-

molas na Rua Joaquim Ramos de Oliveira próximo ao comércio do 

Ronaldo”. Justificativa: os automóveis passam em alta velocidade 

colocando em risco a segurança dos moradores. Nesse momento, o 

Vereador manifestou sua palavra, dizendo que foi um pedido de um 

cidadão que reside nessa rua, pois os carros passam em alta velocidade 

e como há crianças brincando nas ruas é uma precaução. Indicação nº 

11/2024 do Vereador Carlos Miguel da Silva, indica ao Prefeito Municipal 

“Que o transporte para o curso profissionalizante também passe pelos 

Bairros da Bocaina e Viçoso Velho”. Justificativa: o transporte está 

passando somente pelo asfalto o que dificulta os alunos que moram 

longe. Nesse momento, o Vereador manifestou sua palavra, dizendo que 

na Bocaina já está passando, mas no Viçoso Velho ainda não e é 

complicado, pois são alunas, sendo perigoso elas descerem sozinhas 

tarde da noite, seja no Bambu ou no Viçoso Velho. Indicação nº 12/2024 

do Vereador Antônio Marques dos Santos, indica ao Prefeito Municipal 

“Que se faça o calçamento nos morros das estradas rurais que liga a 

Rua Izidoro Mendes Moreira no Bairro Viçoso Velho”. Justificativa: está 

descendo muita terra e pedra causando sujeira nas ruas e entupindo as 

bocas de lobo. Indicação nº 13/2024 do Vereador Antônio Marques dos 

Santos, indica ao Prefeito Municipal “Que se coloque manilhas e bocas 

de lobo na Rua Arthur Assis até onde cai a água da estrada da torre no 

Bairro Serrinha”. Justificativa: a água da chuva está estragando muito a 

estrada, fazendo buracos e uma valeta grande e rodando muito cascalho, 

pedra que pode entupir as bocas de lobo do calçamento. Em seguida, o 

Senhor Presidente, passou a Presidência ao Vice-Presidente, Vereador 

Joaquim Adolfo Pinto Noronha que colocou a palavra franca. Nesse 

momento, a Vereadora Isabel Dulcimar pediu a palavra e fez um 

agradecimento ao Setor de Cultura, o Executivo e à Banda Maestro 
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Zacarias pela realização da matinê para as crianças no Carnaval e 

parabenizou os profissionais que estão em frente ao combate a dengue. 

Em seguida, o Vereador Antônio Marques dos Santos, pediu a palavra e 

pediu a alteração da placa do Quadro de Presidente do Vereador Thiago 

de Oliveira constando somente os anos de 2022 e 2024. Não havendo 

mais nada a tratar e com as Graças de Deus e nosso Senhor, o Senhor 

Presidente encerrou a presente sessão, e eu____________________ 

Geraldo Clésio de Freitas, Vereador Secretário, para constar autorizei a 

digitar a presente Ata que vai assinada pelo Presidente e por mim junto 

com os demais Vereadores. Sala de Reuniões, 14 de fevereiro de 2024. 

 

 


